

创新工作机制 压实“两个责任” 推进全面从严治党向纵深发展

推进全面从严治党,关键在责任担当,重点在抓好落实。根据中央、省、市纪委全会要求和高新区全面从严治党、加强党的建设会议精神,高新区纪工委进行具体部署,严肃党内政治生活,强化党内监督,践行“四种形态”要求,驰而不息纠正“四风”,深化落实“三转”,扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,为加快郑洛新国家自主创新示范区核心区建设提供保障。 记者 孙庆辉

找准职责定位 强化责任担当

高新区党工委委员、纪工委书记 张良才

纪委是抓党风廉政建设的专责机关,在全面加强党的建设中负有重要职责,应该找准定位,充分发挥监督执纪问责作用。

驰而不息纠正“四风”。要发扬钉钉子的精神,坚持抓常、抓细、抓长,持续努力,久久为功。深入开展为官不为、隐蔽场所吃喝、违规收送红包礼金等专项整治活动,密切关注“四风”新动向,对各种隐形、变异的“四风”问题严密防范、严肃查处、露头就打,坚决防止反弹回潮。

持续保持遏制腐败的高压态势。坚持力度不减、节奏不变、尺度不松,

坚持无禁区、全覆盖、零容忍,有腐必反、有贪必肃,以坚定的决心和有利的举措,持续保持高压态势,严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题,坚决遏制腐败蔓延势头。

“打铁还需自身硬”严防“灯下黑”。以更高的标准、更严的要求,加强对纪检干部的教育、管理和监督,严格落实《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》,强化自我监督,着力把执纪审查权力关进制度笼子,主动接受组织监督和群众监督,对纪检干部违纪的,要加大清理门户力度,严防“灯下黑”。

查找分析原因 消化信访积案

高新区管委会监察审计局副局长 周章明

在2016年全国信访举报大幅下降17.5%的情况,高新区受理信访举报205次,同比上升48.6%。其中涉农147件,占71.7%,违反工作纪律、群众纪律、贪污贿赂行为占55.6%。

激增原因:拆迁补偿利益驱动,“触发”了上访动机,城市化进程集中推进,引发矛盾增加,举报违反工作纪律和群众纪律行为成为主要特征;村民自治换届影响,“预热”了竞争氛围,随着村两委换届“选举季”到来,下半

年信访举报同比上升74.3%;科级干部滥用职权,产生了“小微”腐败,个别干部参与套取、骗取补偿资金,利用职权多分配安置房等;重复信访不实举报,增加了数量份额,重复举报和无实质内容举报占40.5%,查处不实率有成主导或主流趋势。

主要措施有:加大谈话函询力度,协调借助外部力量,建立快速处置机制,探索完善终结机制,引入仲裁调解机制。

抓作风 严纪律 强管理 促发展

高新区石佛办事处党工委书记 张艳茹

立足加强基层党组织建设,打造一支理想信念坚定、为民服务意识较强的基层党员干部队伍,通过党建引领,实现基层社会治理体系从粗放式随意型向规范化专业型转型。

加强村级党组织建设。强化基层党组织在村组社会事务管理和推动建设发展中的领导核心作用,出台管理细则和考核办法,实行“星级”管理制度。

实行党员联系群众制度。支部每名党员联系5~10户群众,开展服务联系群众“五个必须”活动:群众生病必须看望,红白喜事必须帮忙、矛盾纠纷必须劝解、不满情绪必须疏导、突发事件必须掌握。

加强非公企业支部管理。抓亮点,抓特色,采取重点培养、以点带面的方法,打造一批组织健全、管理规范的非公企业支部。

抓好“五个强化” 扛稳监督责任

高新区纪工委书记 付国乾

强化责任追究,压实“两个责任”。推出责任清单,建立落实“两个责任”记录本制度,实施“痕迹化”管理和“明责、述责、考责、追责”机制,确保履职尽责有依据、有记录、可追溯。

强化改革创新,激发工作活力。完善信访问题线索快速处置机制,坚持领导班子接访制度,探索执纪监督和执纪审查部门分设,建立执纪监督、执纪审查、案件审理相互协调、相互制约的工作机制,创新监督执纪组织制度,激发执纪审查工作活力,切实将监督执纪问责做深做实。

强化宣传教育,营造廉洁氛围。抓住“关键少数”,开展反腐倡廉警示教育集中教育。加强纪检监察新媒体建

设、新闻信息和廉洁公益宣传力度,让广大党员干部知责明纪,自觉运用党纪党规规范、约束自己的言行。

强化自身建设,锻造过硬队伍。强化纪工委班子建设,加强派驻机构监督管理,实现派驻管理“全覆盖”;实施纪检监察干部素质提升工程,建立轮岗交流制度,采取以案代训、集中培训和选派干部的“三训”办法,让纪检监察干部成为“行家里手”。

强化作风建设,构建长效机制。完善落实“四会一课”、谈话函询、违纪行为通报制度,使党员干部警钟长鸣、不越红线,充分发挥“清风茶社”和两个标准化谈话室作用,践行“四种形态”,坚持“五个一”要求,一人一档,如实记录,构建长效机制,切实保证制度的制衡作用。

高举旗帜 凸显责任

高新区梧桐办事处党工委书记 徐鸿科

扛责任。时刻把党风廉政建设主体责任扛到肩上、放在心上、抓在手上、落在实处,敢于坚持原则,敢于动真碰硬,推动问责制度落地生根,做到亲自抓、亲自管,切实担当起党风廉政建设“第一责任人”职责。

做表率。带头建章立制,带头查摆问题,带头制定措施,带头建立台账,带头整改到位,带头宣讲党课,带头廉政承诺,带头调研基层,带头干事创业,做好全体党员干部的表率。

强队伍。开展赴新乡先进教育培训基地、韶山干部管理学院和郑州市监狱等现场教学培训,经常开展廉政谈话“三必谈”,注重党员干部警示教育。

搭平台。通过打造廉政文化长廊、观看廉政教育片、编制《党的纪律天天读》、打造“互联网+廉政教育”等平台,建立常学习、常教育、常警醒的长效机制,形成齐抓共管的党风廉政建设工作新格局。

完善制度机制 加大监督力度

高新区检察院纪检组组长 焦松敏

继续抓好党风廉政建设责任制。建立“四级三层”目标责任书(干警廉政承诺书),即党组书记、检察长对党组成员,主管院领导对分管部门负责人,部门负责人对本部门干警签订。

认真落实“三重一大”监督机制。凡符合“三重一大”事项的一律经院党组会集体讨论决定并纳入纪检组监督范围,派员全程参与监督。

完善党风廉政建设联席会议制度。坚持纪检监察主导、全院干警参与,强化“两个责任”、突出“一岗双责”,坚持正面教育、严格责任追究,健全长效机制、实现标本兼治。

强化重点部门岗位廉政风险防控。对部门、岗位风险等级进行复核评定,按风险大小和风险等级,指导、督促规范权力运行,确保不发生违纪违法现象。

开展多形式全方位系列廉政教育。组织好廉政党课,开展节前廉政教育、谈话举办专家讲座,组织干警到监狱参观等加强教育,组织检察官大讲堂、道德讲堂等,提升政治素质。

突出监督重点和加大督察力度。着重在工作纪律、检容风纪、车辆管理、值班纪律、制度落实方面加大检务督察力度和频率,通报检务督察结果。